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Il Consiglio di Istituto 

DELIBERA n. 68 

di approvare il verbale del 29/06/2017 .  

VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO  

DEL GIORNO 12 ottobre 2017 

 
Il giorno 12/10/2017 alle ore 18.25 nella sala insegnanti della Scuola Secondaria di primo grado 

"Marco Polo", si è riunito in seduta ordinaria il Consiglio d'Istituto. All'appello risultano presenti il 

Direttore DSGA Maurizio Massari e i seguenti membri: 

 

GENITORI presente assente DOCENTI presente assente 

Pupilli Michele X  Compagnucci Valeria X  

Argalia Luigi X  Infante Francesca X  

Cesaroni Nardino X  Bruno Fabio X  

Cocco Ferruccio X  Carnevali Elena X  

Sparvoli Caterina  X Ricciola Rossana  X (trasferita) 

Spinalbelli Federico X  Trani Maria X  

Ricci Francesca  X Romaldoni Rinalda X  

Silvi Lucia  X Castellani Luana X  

PERSONALE NON DOCENTE presente assente 

Rotoloni Stefania X  

Borri Rita  X 

 

La docente Ricciola Rossana, trasferita in altra sede, verrà sostituita procedendo alla surroga degli 

elenchi dei votati.  Accertata la presenza del numero legale e la validità della riunione, si passa alla 

discussione del seguente Ordine del Giorno: 

1. Lettura e approvazione del verbale seduta precedente; 

2. Contributo volontario; 

3. Date elezione organi collegiali; 

4. Chiusure personale ATA; 

5. Utilizzo locali scolastici; 

6. Adesione reti di scuole; 

7. Comunicazioni progetto Studio Assistito; 

8. Richiesta vendita pizza; 

9. Costituzione Centro Sportivo Scolastico; 

10. Approvazione Regolamento d’Istituto 2017/18; 

11. Varie ed eventuali. 

 

1. Lettura e approvazione del verbale seduta precedente; 

Si procede alla lettura del verbale della seduta precedente del 29/06/2017. Il Presidente pone in 

votazione la deliberazione e, all’unanimità, 
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Il Consiglio di Istituto 

all'unanimità 

DELIBERA n. 69 

di approvare la proposta del Contributo Volontario e delle relative agevolazioni. 

                       

Il Consiglio di Istituto 

all'unanimità 

DELIBERA n. 70 

di approvare le date elezioni Organi Collegiali. 

Il Consiglio di Istituto 

all'unanimità 

DELIBERA n. 71 

di approvare le date chiusure personale ATA per l’a.s. 2017/18. 

 

Il Sig. Cesaroni propone l’inserimento dei verbali dei CdI sul sito web della scuola; il Ds verificherà 

l’opportunità di soddisfare tale richiesta. 

 

2. Contributo volontario; 

Come per il precedente anno scolastico, si propone la somma di € 13,50 per il contributo 

volontario e € 6,50 per l’assicurazione, per complessivi € 20. Accogliendo la proposta di alcuni 

genitori presenti, il Ds, in accordo con il DSGA pone in votazione la delibera di un’agevolazione 

economica per le famiglie che hanno più di un figlio iscritto al nostro Istituto, così come segue: € 

35 per due figli e € 45 per tre o più figli. 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Date elezioni organi collegiali; 

Per le elezioni collegiali vengono proposte le seguenti date: lunedì 23 ottobre per la Scuola 

primaria, martedì 24 per la Scuola dell’infanzia e mercoledì 25 per la Scuola secondaria 1° grado; le 

assemblee di classe avranno il seguente svolgimento: ore 17.45 apertura dei lavori dell’assemblea, 

ore 18.30 apertura del seggio, ore 20.00 chiusura del seggio ed inizio operazioni di scrutinio. 

Per quanto concerne la classe V di Marischio, anche se ubicata nel plesso Mazzini, le elezioni si 

svolgeranno presso la sede staccata di Marischio. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

4. Chiusure personale ATA; 

A partire dal calendario scolastico regionale triennale, il DSGA propone le date di chiusura per il 

personale ATA: 2 novembre 2017 – 30 dicembre 2017 – 5 gennaio 2018 – 31 marzo 2018 – 30 

aprile 2018 – 7/14/21/28 luglio 2018 – 4/11/13/14/18/25 agosto 2018.
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Il Consiglio di Istituto 

all'unanimità 

DELIBERA n. 72 

di approvare come modalità di utilizzo dei locali scolastici il riscontro didattico ed 

economico . 

Il Consiglio di Istituto 

all'unanimità 

DELIBERA n. 73 

di approvare l’adesione alle Reti di scuole . 

 

5. Utilizzo locali scolastici; 

Il Presidente chiarisce che il CdI è chiamato a deliberare le modalità di utilizzo dei locali scolastici, 

che sono proprietà del Comune e che gestisce il Ds; quest’ultimo comunica al Comune gli orari di 

possibile uso delle palestre e decide il compenso per l’utilizzo dell’Auditorium, a seconda della 

tipologia di collaborazione. I membri del CdI propongono oltre al riscontro economico anche una 

ricaduta didattica sugli alunni dell’Istituto, ad esempio l’offerta di un corso di teatro gratuito per i 

ragazzi da parte dell’Associazione “Papaveri e papere”, che usufruisce dell’Auditorium per due 

pomeriggi a settimana, oppure una collaborazione dei maestri della scuola di musica “Barbarino” 

(che utilizzano gratuitamente gli ex locali del custode) con interventi in orario curricolare e dei 

musicisti della banda “Concordia”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Adesione reti di scuole; 

Il Ds elenca l’adesione dell’Istituto alle seguenti reti: 

• AuMiRe (Rete per l’autovalutazione, il miglioramento e la rendicontazione sociale delle scuole); 

• Settimana bianca sulla neve; 

• Viaggio studio in Inghilterra; 

• “Alunni competenti, cittadini attivi” (di cui il nostro Istituto è capofila); 

• “Pace e solidarietà”; 

• CTI (Centro Territoriale per l’inclusione); 

Collaborazioni da formalizzare con Enti esterni: 

• Università di Urbino, Macerata e Perugia; 

• Atletica Fabriano; 

• “Papaveri e papere”; 

• La Madonna della Rosa; 

• Rugby; 

• Pizzeria “Gran cafè” di Fabriano. 

 

 

 

 

 

 

 

7. Comunicazioni Progetto di Studio Assistito; 

Per quanto concerne il Progetto di Studio Assistito per le classi di Marischio, il Ds comunica che 

una parte del progetto verrà svolto internamente dalle insegnanti del plesso mentre l’altra parte 
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Il Consiglio di Istituto 

all'unanimità 

DELIBERA n. 74 

di approvare il Progetto Studio Assistito per l’a.s. in corso. 

Il Consiglio di Istituto 

all'unanimità 

DELIBERA n. 75 

di approvare la richiesta della ditta Faby S.r.l. per la vendita pizza e panini a scuola. 

Il Consiglio di Istituto 

all'unanimità 

DELIBERA n. 76 

di approvare la costituzione del Centro Sportivo Scolastico. 

verrà affidata a personale esterno della Cooperativa “Mosaico”. L’avanzo del precedente a.s. ne 

coprirà una parte della spesa. 

 

 

 

 

 

 

 

8. Richiesta vendita pizza; 

In data 10/10/2017 la ditta Faby S.r.l. di Fabriano ha inoltrato alla scuola una richiesta per la 

fornitura pizza e panini per il corrente a.s., dichiarando di essere in regola con le norme igienico-

sanitarie HCCP e specificando gli ingredienti utilizzati per la sopraccitata fornitura. Il Prof. Bruno 

osserva come nella dichiarazione non sia stato specificato il prezzo al peso dei prodotti; il Sig. 

Argalia chiede che venga regolarmente fatturato lo scontrino cumulativo per l’ordine di ogni 

classe. 

Il CdI approva la convenzione con la ditta Faby S.r.l. ma con le integrazioni richieste. 

 

 

 

 

 

 

 

9. Costituzione Centro Sportivo Scolastico; 

Il Presidente pone in votazione l’approvazione della costituzione del Centro Sportivo Scolastico che 

ha compiti di progettare e pianificare iniziative ed attività connesse alla pratica sportiva, coerenti 

con le finalità e gli obiettivi stabiliti a livello nazionale per rispondere ai bisogni formativi degli 

studenti nonché per favorire tra gli alunni abitudine all’attività motoria. Fanno parte dello stesso: Il 

D.S. Gaspari Antonello in qualità di Presidente, il docente di Educazione Fisica Cavallaro Pierluigi in 

qualità di Coordinatore, IL DSGA Maurizio Massari come coordinatore dell’attività amm.va e la 

Prof. Lafasciano Anna come curatrice degli aspetti organizzativi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. Approvazione Regolamento d’Istituto 2017/18; 

In merito al Regolamento d’Istituto 2017/18, la Prof.ssa Infante fa presente che alla pag.11, art.12, 

l’orario del secondo intervallo per le classi a settimana corta, è dalle 12.10 alle 12.20 e non dalle 
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Il Consiglio di Istituto 

all'unanimità 

DELIBERA n. 77 

di approvare il Regolamento d’Istituto 2017/18 con le modifiche apportate dal CdI. 

12.00 alle 12.10; inoltre si decide che, per quanto riguarda i criteri per la formazione delle classi 

prime della secondaria di I grado (pag.18), le richieste motivate per iscritto dovranno pervenire 

entro la fine di giugno, per cui gli elenchi provvisori delle classi dovranno essere affissi in quella 

data cosicchè le eventuali osservazioni possano essere espresse dai genitori con più largo anticipo 

e si possa partire già dal primo settembre con gli elenchi definitivi. 
 

  

 

 

 

 

 

11. Varie ed eventuali; 

• Il Sig. Argalia si fa portavoce di alcuni genitori di alunni BES certificati della scuola 

secondaria, i quali lamentano che ai loro figli non siano stati offerti gli strumenti 

dispensativi e/o compensativi sottoscritti nei relativi PDP. Il Ds si fa da garante affinché 

nella scuola a tutti gli alunni vengano forniti gli strumenti per un apprendimento efficace e 

a controllare che tutti i docenti si attengano al documento sottoscritto; 

• In merito alla sicurezza scolastica, il Sig. Spinalbelli chiede al Ds la possibilità che i verbali 

delle prove di evacuazione effettuate durante l’anno possano essere visionati dal 

Presidente  o che questi possano essere condivisi con i genitori che ne facciano richiesta; il 

Ds risponde positivamente aggiungendo che anche il Documento Valutazione Rischi può 

essere visionato qualora se ne riscontri la necessità, inoltre si troverà affisso il documento 

con i nominativi delle figure responsabili per ogni plesso. 

• L’insegnante Castellani chiede al Ds se sia stato attivato il PON “Recupero beni artistici” 

poiché tutte le sezioni dell’infanzia stanno sviluppando un progetto inerente al tema che 

però richiede risorse economiche per effettuare le uscite sul territorio e la stampa di 

brochure; non potendo ancora assicurare l’attivazione del PON in questione, il Ds propone 

di stilare ed iniziare comunque il progetto, il quale potrebbe essere in alternativa finanziato 

dal Comune o attingendo al FIS. Le insegnanti propongono eventualmente di estendere il 

progetto in verticale laddove ce ne fosse la possibilità. 

• La Castellani fa inoltre presente che da quest’anno la convenzione con la UISP non verrà 

attivata, poiché mancano i finanziamenti da parte della Cassa di Risparmio e si dovrà 

provvedere a rintracciare altre soluzioni per continuare l’attività di educazione motoria con 

esperti esterni; visto che il progetto di educazione motoria sarà a pagamento, la docente 

Castellani propone un’alternativa gratuita per l’insegnamento della lingua inglese, 

sfruttando risorse esterne quali tirocinanti TFA delle Università convenzionate con il nostro 

Istituto oppure gli alunni del Liceo Classico “Stelluti” di Fabriano tramite gli stage 

dell’alternanza scuola/lavoro. Il CdI approva queste due opportunità. 

 

 

 

Alle ore 20.15 il Presidente dichiara sciolta la seduta. 
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Il presente verbale, che consta di n. 5 fogli, viene letto, approvato e sottoscritto. 

 

Firmato 

Il Presidente del Consiglio di Istituto 

(Sig. Pupilli Michele) 

 

 

Firmato 

Il Segretario del Consiglio di Istituto 

(Prof.ssa Infante Francesca) 


